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KpeMHun B npupoae

« BTopon nocne kucnopoaa
« Y4 cOCTaBa 3eMHOWU KOpbl

« Haunbonee pacnpocrpaHeH
Si02 KpeMHe3eM

(pa3HOBMAHOCTb OKCUAA
KPEMHUS)




[lecok — camoe
PAacnNpocTpaHeHHoe coeanHeHune
KpeMHU4 |

« ECTb noBcioay B
noyse

« [lecyaHble NyCTblIHN =

e
Bennyanwme nyctbiHn Mupa:

JlnBunckana Ha ceBepo-BOCTOKE i
Adpukn, Ha ApaBUNCKOM nonyOCTpOBe
asl necyaHas U NycTbiHA BukTtopusa
panun, Kbisbinkym B Y3bekucrtaHe




[OpHbIN XpyCTalb —
OKaMeHeBLUas Boaa?

Kycku kBapua

Kycok ropHoro xpyctans
B BuAe rofioBbl XXUBOTHOIO



CTpoeHune aToMa
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CTeneHn OKUC/IeHUa KpeMHUA
+4 : Si02, H25103, Naz2SI03

-4 : SiH4, Mg:Si

+2 : SIO

0:Si



HaxoXxaeHune B npupoae
BTOPOW MO pacrpoCTPaHEHHOCTU MNOCNe
Kncnopoaa

SiIO2 — KpeMHe3éeM, caMoe pacrnpoCcTpaHEHHOEe
coeanHeHune

SiO2 — KBapLEBbIN NECOK

dlMa, onan, aMeTucT, araT, Cepaonuk,
XanueaoH

CUMINKATbIl: FPaHNT, HEKOTOPbLIE IINHbI, CN0AQ,
acbect

SiO2 — BXOAUT B COCTaB KJ1IETOK pacTEHNN U
XXMBOTHbIX



[lparoueHHble KaMHU - BCEro

Po3oBbin ameTucT
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CunukaTbl — CONM KPEMHUEBOW
KWUCNOThI

« [paHuT( Hanbonee
npoyHas

MarMaTuyecKas 4 ....-,., S
rnopoza, cocrosilasi B i f -
OCHOBHOM U3 KBapua) @ o ‘ L

« [nnHa (SiO -30-80%,
Al2 O3 10-40%, H.O
no12o)

PaHUTHBLIN rOPHbLIN MaccuB



CoeaNHEHUS KPEMHUS B YKNBOW

PacTEHMI 2
3aLUMTHBIE MOKPOBbI
>KUBOTHbIM

[ NaKOCTb U
NPOYHOCTb KOCTAM

LepcTb XXMBOTHbIX
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CoeanHeHns KpeMHuUs U
IpeBHWe noan

« KaMeHHbIV BEK — BeK
KPEMHEBbIX OpYyAnUiA
TPYyAa

« PacnpoctpaHeH u
NOCTYMeEH

« Ha ckone oyeHb
OCTPbIU



KpeMHu1 nonynpoBOAHUK

CASIO

ConHeYyHble
baTapenku

ConHeyHble 6aTapen
(PoTO2/1EMEHTHI
DNEeKTPOHUKA
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CTekno - ApeBHenwee
n3obpeteHue yenosey

« OKOHHOe cTeKkno

« KBapLeBoe CTeKN0

« XpyCTanbHOE CTEKNO | ‘e
XpycTanbHbie: "7

« LlBeTHoe cTekso S -

CTeKknsiHHble usgenus

Ba3b OpeBHero Ermnrta

s

i il
Llapckue KyOku.
17 Bek :

[ s
p[[ CTeknsAHHbIE
20 Bek



KepaMuka — 3Ha4uT rnHa, a

\ 4

Knpnny
KepamMunyeckas
nocyaa
dapdop
dasHc
CTaTyaTKU ity
OTaenoyHast M ka




LleMeHT — 3TO To)Xe coeanHeHUs
KPEeMHUS

« DbeToH
= JXenesobeToH

NnotuHa Bpartckon NC

[1omMm N3 6eTOHHbLIX NaHeneun



dusmnyeckne CBOUCTBa

TBEPAOE KpUCTaInyeckoe BellecTBo

TEMHO-CEpPOro LBeTa C MeTalJInYyeCKnM
6neckoM

MMEET aTOMHYIO KPUCTa/INTUYECKYIO
PELLETKY, KaK Yy anMa3a .

NosIyrnpoBOAHUK
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XMMUYECKne CBOUCTBA KPEMHUS

1. PearupyeTt c kucnopoaom (rnpm t)
Si + 02 = SiO2

2. Pearunpyet c Mmetannamm (npum t)
Si + 2Mg = Mg2Si cunnumna MarHug
M@2Si + 4HCI = 2MgCl2 + SiH4 1 cnnaH
SiH4 + 202 = SiO2 + 2H20

3. Pearupyet c pacTBOpamMu LLiENOYEN
Si + 2NaOH + H20 = Na2SiO3 + 2H>



[lony4yeHne KpeMHU4
SiO2 + 2Mg = 2MgO + Si

SI02 + 2C = 2C0O + Si



CoeanHeHns KpeMHus
SiO2 — avokecna KpeEMHUS, KUCNOTHBLIM OKCUA

TBEPAOE KpUCTal/Indeckoe BellecTBO C
aTOMHOW pEeLIETKON

He B3aUMOAENCTBYET C BOAOU




CeouctBa SiO2

1. pn cnekaHun pearmpyet okcnaamm Me
Nn ¢ KapboHaTtamu, ¢ 06pasoBaHNEM
CUINKATOB

SiI02 + Ca0 = CaSiOs
SiO2 + CaCOs = CasSiOs + CO2

2. Pearnpyert c Lieno4yamu
SiO2 + 2NaOH = NaxSiOs + H20



CoeanHeHnsa KpeMHUA

H2Si03 — KpeMHMeBada KNCN0Ta, ABYXOCHOBHAS,
Kucropoacoaepxkatlas, cnabas

H2SI03 = H20 + SIO2
HepacTBopuMa B BoAe (cunukaress)

obpasyeTca AENCTBUEM KUCNOT Ha CUTUKATDI
Na2SiO3 + 2HCI = 2NaCl + H2SiO3

Al
SiO2 H20



